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Es.N.035REAZIONI Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

AB

CD
DE

A

C

2q

B

D

F

E

C

G

Es.N.035RISULTATI NUMERICI Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano 035

REAZIONI
VA =
VF =

WF =
HG =

HAB =
VAB =
WAB =
HBA =
VBA =
WBA =

HCD =
VCD =
WCD =
HDC =
VDC =
WDC =

HDE =
VDE =
WDE =
HED =
VED =
WED =

HAC =
VAC =
WAC =
HCA =
VCA =
WCA =

HBD =
VBD =
WBD =
HDB =
VDB =
WDB =

HFE =
VFE =
WFE =
HEF =
VEF =
WEF =

HCG =
VCG =
WCG =
HGC =
VGC =
WGC =



E
s.

N
.0

35
E

Q
U

IL
IB

R
IO

 N
om

e:

@
 A

do
lfo

 Z
av

el
an

i R
os

si
, P

ol
ite

cn
ic

o 
di

 M
ila

no

A
B

C
E

F

G

VDB

4W

F

F

VA

H
G

2q

E
Q

U
A

Z
IO

N
I D

I E
Q

U
IL

IB
R

IO
T

ra
sl

az
io

ne
 o

riz
zo

nt
al

e 
gl

ob
al

e
H

G
 =

 -
F

 +
2q

b
T

ra
sl

az
io

ne
 v

er
tic

al
e:

   
as

te
 C

A
 C

G
 A

B
 B

D
V

A
 +

V
D

B
 =

 0
R

ot
az

io
ne

 in
to

rn
o 

a 
C

:  
 a

st
e 

C
A

 C
G

 A
B

 B
D

H
G
b 

-V
D

B
b 

=
 -

4W
 -

qb
2

M
at

ric
e 

di
 e

qu
ili

br
io

V
A
b

H
G
b

V
D

B
b

F
b

W
qb

2

u F
0

1
0

-1
0

2
v C

D
1

0
1

0
0

0
=

ϕ C
D

0
1

-1
0

-4
-1

S
ol

uz
io

ne
 d

el
 s

is
te

m
a

F
b

W
qb

2

H
G
b

-1
0

2
V

A
b

1
-4

-3
=

V
D

B
b

-1
4

3

E
s.

N
.0

35
R

E
A

Z
IO

N
I N

om
e:

@
 A

do
lfo

 Z
av

el
an

i R
os

si
, P

ol
ite

cn
ic

o 
di

 M
ila

no
03

5

2F

6F
3F

b
2F

6F
3F

b

A
B

F
F

C
D

F

7F

F

7F
7F

b

D
E

2F
3F

b 2F
F

b

A C

2q

2F

6F
F

b

6F

B D

F

7F
8F

b F

7F
7F

b

F E

F
F

b F

C G



Es.N.035AZIONI INTERNE Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

8 F 8 F

10 Fb

Es.N.035PROCEDIMENTO E RISULTATI Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano 035

REAZIONI
VA = F -4(W/b) -3qb = -6F
VF = 4(W/b) +3qb = 7F

WF = Fb +4W +3qb2 = 8Fb
HG = -F +2qb = F

HAB = 2qb = 2F
VAB = F -4(W/b) -3qb = -6F
WAB = -Fb +4qb2 = 3Fb
HBA = -2qb = -2F
VBA = -F +4(W/b) +3qb = 6F
WBA = 4W -qb2 = 3Fb

HCD = -F = -F
VCD = 0
WCD = 0
HDC = F = F
VDC = 0
WDC = 0

HDE = -F = -F
VDE = -4(W/b) -3qb = -7F
WDE = 0
HED = F = F
VED = 4(W/b) +3qb = 7F
WED = 4W +3qb2 = 7Fb

HAC = -2qb = -2F
VAC = 0
WAC = Fb -4qb2 = -3Fb
HCA = 2qb = 2F
VCA = 0
WCA = -Fb +2qb2 = Fb

HBD = 2qb = 2F
VBD = F -4(W/b) -3qb = -6F
WBD = qb2 = Fb
HDB = 0
VDB = -F +4(W/b) +3qb = 6F
WDB = 0

HFE = F = F
VFE = 4(W/b) +3qb = 7F
WFE = Fb +4W +3qb2 = 8Fb
HEF = -F = -F
VEF = -4(W/b) -3qb = -7F
WEF = -4W -3qb2 = -7Fb

HCG = F -2qb = -F
VCG = 0
WCG = Fb -2qb2 = -Fb
HGC = -F +2qb = F
VGC = 0
WGC = 0
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Es.N.036REAZIONI Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

A B

C D
D E

A

C

2q

B

D

F

E

C

G

Es.N.036RISULTATI NUMERICI Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano 036

REAZIONI
VA =
HF =

WF =
HG =

HAB =
VAB =
WAB =
HBA =
VBA =
WBA =

HCD =
VCD =
WCD =
HDC =
VDC =
WDC =

HDE =
VDE =
WDE =
HED =
VED =
WED =

HAC =
VAC =
WAC =
HCA =
VCA =
WCA =

HBD =
VBD =
WBD =
HDB =
VDB =
WDB =

HFE =
VFE =
WFE =
HEF =
VEF =
WEF =

HCG =
VCG =
WCG =
HGC =
VGC =
WGC =
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Es.N.036AZIONI INTERNE Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

2.5 F 4 F

6 Fb

Es.N.036PROCEDIMENTO E RISULTATI Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano 036

REAZIONI
VA = 0
HF = -4(W/b) +3qb = -F

WF = -Fb +4W -3qb2 = 0
HG = 4(W/b) -qb = 3F

HAB = 2qb = 2F
VAB = 0
WAB = -4W -qb2 = -5Fb
HBA = -2qb = -2F
VBA = 0
WBA = 4W +qb2 = 5Fb

HCD = 4(W/b) -3qb = F
VCD = 0
WCD = 0
HDC = -4(W/b) +3qb = -F
VDC = 0
WDC = 0

HDE = 4(W/b) -3qb = F
VDE = -F = -F
WDE = 0
HED = -4(W/b) +3qb = -F
VED = F = F
WED = -Fb = -Fb

HAC = -2qb = -2F
VAC = 0
WAC = 4W +qb2 = 5Fb
HCA = 2qb = 2F
VCA = 0
WCA = -4W +qb2 = -3Fb

HBD = 2qb = 2F
VBD = 0
WBD = -qb2 = -Fb
HDB = 0
VDB = 0
WDB = 0

HFE = -4(W/b) +3qb = -F
VFE = 0
WFE = -Fb +4W -3qb2 = 0
HEF = 4(W/b) -3qb = F
VEF = 0
WEF = Fb = Fb

HCG = -4(W/b) +qb = -3F
VCG = 0
WCG = 4W -qb2 = 3Fb
HGC = 4(W/b) -qb = 3F
VGC = 0
WGC = 0
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Es.N.037REAZIONI Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

A B

C D
D E

A

C

2q

B

D

F

E

C

G

Es.N.037RISULTATI NUMERICI Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano 037

REAZIONI
VA =
HF =

WF =
HG =

HAB =
VAB =
WAB =
HBA =
VBA =
WBA =

HCD =
VCD =
WCD =
HDC =
VDC =
WDC =

HDE =
VDE =
WDE =
HED =
VED =
WED =

HAC =
VAC =
WAC =
HCA =
VCA =
WCA =

HBD =
VBD =
WBD =
HDB =
VDB =
WDB =

HFE =
VFE =
WFE =
HEF =
VEF =
WEF =

HCG =
VCG =
WCG =
HGC =
VGC =
WGC =
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Es.N.037AZIONI INTERNE Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

8 F 8 F

8 Fb

Es.N.037PROCEDIMENTO E RISULTATI Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano 037

REAZIONI
VA = 0
HF = 4(W/b) +3qb = 7F

WF = -Fb +4W +3qb2 = 6Fb
HG = -4(W/b) -qb = -5F

HAB = 2qb = 2F
VAB = 0
WAB = -4W +qb2 = -3Fb
HBA = -2qb = -2F
VBA = 0
WBA = 4W -qb2 = 3Fb

HCD = -4(W/b) -3qb = -7F
VCD = 0
WCD = 0
HDC = 4(W/b) +3qb = 7F
VDC = 0
WDC = 0

HDE = -4(W/b) -3qb = -7F
VDE = -F = -F
WDE = 0
HED = 4(W/b) +3qb = 7F
VED = F = F
WED = -Fb = -Fb

HAC = -2qb = -2F
VAC = 0
WAC = 4W -qb2 = 3Fb
HCA = 2qb = 2F
VCA = 0
WCA = -4W -qb2 = -5Fb

HBD = 2qb = 2F
VBD = 0
WBD = qb2 = Fb
HDB = 0
VDB = 0
WDB = 0

HFE = 4(W/b) +3qb = 7F
VFE = 0
WFE = -Fb +4W +3qb2 = 6Fb
HEF = -4(W/b) -3qb = -7F
VEF = 0
WEF = Fb = Fb

HCG = 4(W/b) +qb = 5F
VCG = 0
WCG = 4W +qb2 = 5Fb
HGC = -4(W/b) -qb = -5F
VGC = 0
WGC = 0
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Es.N.038REAZIONI Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

AB

3q

CDDE

A

C
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D

F

E

C

G

Es.N.038RISULTATI NUMERICI Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano 038

REAZIONI
VA =
HF =

WF =
HG =

HAB =
VAB =
WAB =
HBA =
VBA =
WBA =

HCD =
VCD =
WCD =
HDC =
VDC =
WDC =

HDE =
VDE =
WDE =
HED =
VED =
WED =

HAC =
VAC =
WAC =
HCA =
VCA =
WCA =

HBD =
VBD =
WBD =
HDB =
VDB =
WDB =

HFE =
VFE =
WFE =
HEF =
VEF =
WEF =

HCG =
VCG =
WCG =
HGC =
VGC =
WGC =
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Es.N.038AZIONI INTERNE Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

5 F 6 F

6 Fb

Es.N.038PROCEDIMENTO E RISULTATI Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano 038

REAZIONI
VA = -3qb = -3F
HF = -F -3qb = -4F

WF = -Fb +2W -9/2qb2 = -7/2Fb
HG = 2F +3qb = 5F

HAB = -2F = -2F
VAB = -3qb = -3F
WAB = 3qb2 = 3Fb
HBA = 2F = 2F
VBA = 3qb = 3F
WBA = 0

HCD = F +3qb = 4F
VCD = 0
WCD = 0
HDC = -F -3qb = -4F
VDC = -3qb = -3F
WDC = -3/2qb2 = -3/2Fb

HDE = F +3qb = 4F
VDE = 0
WDE = 3/2qb2 = 3/2Fb
HED = -F -3qb = -4F
VED = 0
WED = -3/2qb2 = -3/2Fb

HAC = 2F = 2F
VAC = 0
WAC = -3qb2 = -3Fb
HCA = -2F = -2F
VCA = 0
WCA = 2Fb +3qb2 = 5Fb

HBD = 0
VBD = -3qb = -3F
WBD = 0
HDB = 0
VDB = 3qb = 3F
WDB = 0

HFE = -F -3qb = -4F
VFE = 0
WFE = -Fb +2W -9/2qb2 = -7/2Fb
HEF = F +3qb = 4F
VEF = 0
WEF = -2W +3/2qb2 = -1/2Fb

HCG = -2F -3qb = -5F
VCG = 0
WCG = -2Fb -3qb2 = -5Fb
HGC = 2F +3qb = 5F
VGC = 0
WGC = 0
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Es.N.039REAZIONI Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

A B

3q

C D D E

A

C

B

D

F

E

C

G

Es.N.039RISULTATI NUMERICI Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano 039

REAZIONI
VA =
VF =

WF =
HG =

HAB =
VAB =
WAB =
HBA =
VBA =
WBA =

HCD =
VCD =
WCD =
HDC =
VDC =
WDC =

HDE =
VDE =
WDE =
HED =
VED =
WED =

HAC =
VAC =
WAC =
HCA =
VCA =
WCA =

HBD =
VBD =
WBD =
HDB =
VDB =
WDB =

HFE =
VFE =
WFE =
HEF =
VEF =
WEF =

HCG =
VCG =
WCG =
HGC =
VGC =
WGC =



E
s.

N
.0

39
E

Q
U

IL
IB

R
IO

 N
om

e:

@
 A

do
lfo

 Z
av

el
an

i R
os

si
, P

ol
ite

cn
ic

o 
di

 M
ila

no

A
B

C
E

F

G

VDB

2W

2F

3F

VA

H
G

3q

E
Q

U
A

Z
IO

N
I D

I E
Q

U
IL

IB
R

IO
T

ra
sl

az
io

ne
 o

riz
zo

nt
al

e 
gl

ob
al

e
H

G
 =

 F
T

ra
sl

az
io

ne
 v

er
tic

al
e:

   
as

te
 C

A
 C

G
 A

B
 B

D
V

A
 +

V
D

B
 =

 0
R

ot
az

io
ne

 in
to

rn
o 

a 
C

:  
 a

st
e 

C
A

 C
G

 A
B

 B
D

-H
G
b 

+
V

D
B
b 

=
 -

2F
b

M
at

ric
e 

di
 e

qu
ili

br
io

V
A
b

H
G
b

V
D

B
b

F
b

W
qb

2

u F
0

1
0

1
0

0
v C

D
1

0
1

0
0

0
=

ϕ C
D

0
-1

1
-2

0
0

S
ol

uz
io

ne
 d

el
 s

is
te

m
a

F
b

W
qb

2

H
G
b

1
0

0
V

A
b

1
0

0
=

V
D

B
b

-1
0

0

E
s.

N
.0

39
R

E
A

Z
IO

N
I N

om
e:

@
 A

do
lfo

 Z
av

el
an

i R
os

si
, P

ol
ite

cn
ic

o 
di

 M
ila

no
03

9

2F

F
F

b
2F

F

A
B

3q
3F

3/
2F

b

C
D

4F
3/

2F
b

4F
11

/2
F

b

D
E

2F
F

b2F
F

b

AC

FF

BD

4F
15

/2
F

b

4F
15

/2
F

b

FE

F
F

bF

CG



Es.N.039AZIONI INTERNE Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

5 F 5 F

10 Fb

Es.N.039PROCEDIMENTO E RISULTATI Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano 039

REAZIONI
VA = F = F
VF = -F -3qb = -4F

WF = Fb +2W +9/2qb2 = 15/2Fb
HG = F = F

HAB = -2F = -2F
VAB = F = F
WAB = Fb = Fb
HBA = 2F = 2F
VBA = -F = -F
WBA = 0

HCD = 0
VCD = 0
WCD = 0
HDC = 0
VDC = -3qb = -3F
WDC = 3/2qb2 = 3/2Fb

HDE = 0
VDE = F +3qb = 4F
WDE = -3/2qb2 = -3/2Fb
HED = 0
VED = -F -3qb = -4F
WED = Fb +9/2qb2 = 11/2Fb

HAC = 2F = 2F
VAC = 0
WAC = -Fb = -Fb
HCA = -2F = -2F
VCA = 0
WCA = -Fb = -Fb

HBD = 0
VBD = F = F
WBD = 0
HDB = 0
VDB = -F = -F
WDB = 0

HFE = 0
VFE = -F -3qb = -4F
WFE = Fb +2W +9/2qb2 = 15/2Fb
HEF = 0
VEF = F +3qb = 4F
WEF = -Fb -2W -9/2qb2 = -15/2Fb

HCG = -F = -F
VCG = 0
WCG = Fb = Fb
HGC = F = F
VGC = 0
WGC = 0
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Es.N.040REAZIONI Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

A B

3q

C D D E

A
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C

G

Es.N.040RISULTATI NUMERICI Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano 040

REAZIONI
VA =
VF =

WF =
HG =

HAB =
VAB =
WAB =
HBA =
VBA =
WBA =

HCD =
VCD =
WCD =
HDC =
VDC =
WDC =

HDE =
VDE =
WDE =
HED =
VED =
WED =

HAC =
VAC =
WAC =
HCA =
VCA =
WCA =

HBD =
VBD =
WBD =
HDB =
VDB =
WDB =

HFE =
VFE =
WFE =
HEF =
VEF =
WEF =

HCG =
VCG =
WCG =
HGC =
VGC =
WGC =
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Es.N.040AZIONI INTERNE Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

2.5 F 4 F

6 Fb

Es.N.040PROCEDIMENTO E RISULTATI Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano 040

REAZIONI
VA = -F = -F
VF = F -3qb = -2F

WF = -Fb +2W +9/2qb2 = 11/2Fb
HG = F = F

HAB = -2F = -2F
VAB = -F = -F
WAB = -Fb = -Fb
HBA = 2F = 2F
VBA = F = F
WBA = 0

HCD = 0
VCD = 0
WCD = 0
HDC = 0
VDC = -3qb = -3F
WDC = 3/2qb2 = 3/2Fb

HDE = 0
VDE = -F +3qb = 2F
WDE = -3/2qb2 = -3/2Fb
HED = 0
VED = F -3qb = -2F
WED = -Fb +9/2qb2 = 7/2Fb

HAC = 2F = 2F
VAC = 0
WAC = Fb = Fb
HCA = -2F = -2F
VCA = 0
WCA = Fb = Fb

HBD = 0
VBD = -F = -F
WBD = 0
HDB = 0
VDB = F = F
WDB = 0

HFE = 0
VFE = F -3qb = -2F
WFE = -Fb +2W +9/2qb2 = 11/2Fb
HEF = 0
VEF = -F +3qb = 2F
WEF = Fb -2W -9/2qb2 = -11/2Fb

HCG = -F = -F
VCG = 0
WCG = -Fb = -Fb
HGC = F = F
VGC = 0
WGC = 0




